

即墨区综合行政执法局筑疫情防控“钢铁长城”

勇敢“逆行”当好城市“守护人”

□半岛记者 李春燕 通讯员 史晓萌

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,即墨区综合行政执法局共有50名执法人员成为志愿者,在青银高速南泉出入口、即墨北站、11号地铁站、社区等防疫一线参与疫情防控工作,在群防群控、卫生防治、市场监督、知识宣传、舆情控制、应急救援等志愿服务中补台补位,做好岗位值守、调查摸底、人员登记、消毒预防等工作,以实际行动践行党的初心使命,让鲜红的党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。

梁宗海 不能因工作拖沓,造成防控形势被动

新冠肺炎疫情出现以后,为防止疫情扩散,切断人员聚集渠道,仅两天时间,梁宗海就将辖区内辛家庄便民摊点群、宝龙早市、共和路夜市、八里庄三村农贸市场等8处便民市场和杨家村、陈家河等5处村庄大集全部关停,16块电子大屏幕也当天实现了防疫宣传标语滚动播放。“疫情形势严峻,我们必须保持高度警觉,迅速行动,决策早落实一分,感染的人就有可能少一些,决不能因为我们工作的拖沓造成防控形势的被动。”梁宗海说道。

千事雷厉风行又条理有序是梁宗海的标签。城管工作比较繁杂,且和市民群众息息相关,城管队员往往要“白加黑”、“5+2”干工作,既要错时执勤,又要正点在岗,甚至半夜三更还要接投诉举报,有些还需要联合交警、街道等多方协调解决,处理管理难度非常大。而通济街道辖区范围大、工作任务重,想要管好非常不容易。但梁宗海从未打怵过,因为他办事干练、心里有数,无论大事小事他都能想到先、做到前、抓到底,关键时刻“豁得出、靠得住、顶得上”。在疫情防控的关头,城市管理本职工作也都有条不紊的进行,截至目前,中队已查处非法占路经营行为1600余处次,发放宣传倡议书500余份,劝阻沿街商户暂停营业6户。

无论是摸排走访、重点巡查,还是防疫宣传、服务保障,梁宗海始终出现在抗“疫”一线。2月4日,即墨区通济街道世贸商都小区发现确诊病例,他第一时间组织成立应急小组,带领中队15名队员挨家挨户联系业主了解信息、确认情况,共摸排居民800余户,建立联系居民微信群13个,排查沟通业户需求50余条,通过13个小时的奋战掌握了第一手资料。

新安社区是综合执法局的结对社区,梁宗海作为党建联络员经常联合社区开展结对共建活动。此次疫情,综合执法局党员干部接受组织号召,第一时间来社区报到,“下沉”一线,协助基层构筑红色防线。梁宗海不仅仅是党建联络员,还当起了党员志愿者们们的后勤员,为志愿者们提供防护物资、做好服务保障。

孟军杰<<< 曾抗击“非典”,又成疫情防控志愿者

孟军杰是即墨区综合行政执法局的一名长期工作在一线的执法队员,在抗击“非典”那年,28岁的她作为军医在发热门诊工作。17年后,45岁的孟军杰已经转业,在疫情防控新冠疫情需要志愿者时,又义无反顾的再次踏进“抗疫战场”。“老党员,曾经是军人,又学过医,任何一个



梁宗海(左一)坚守抗疫一线。



孟军杰(右一)正在对进出乘客进行登记核查。



盛士德在小区卡口执勤。



风雪中,张永辉依然坚守一线。

身份都是义不容辞。”1月30日,全区征调疫情防控志愿者,孟军杰第一时间就报了名。2月1日,她就赴即墨北站报道,成为一名防疫先锋队队员,负责出站乘客的秩序引导、信息登记、体温检测、发热旅客处置等工作。

早七点到晚九点,早晚温度都在零摄氏度以下,一天下来腿是麻的,双手在低温下被冻得通红皲裂……14个小时的工作时间,作为北站年龄最大的防疫志愿者,孟军杰从没说过一句辛苦。排查中发现发热病人,孟军杰迅速引导发热旅客前往留验室,进行登记和二次测温,疏散其他无关旅客,防止密切接触,对其行走路径进行严格消毒,二次测温后联系定点医院接走旅客进行诊疗。每次把发热旅客送上救护车,她的衣服在忙碌过后都被冷汗浸透。好在有惊无险,当得知发热旅客诊疗后都并无感染,在北站的孟军杰也松了口气。

2月份一天,孟军杰发现一名年轻男子在火车站附近徘徊很久,经询问得知该男子是在即务工的湖北人,因为户籍原因出行生活都非常不便,他便想出来碰碰运气看能不能坐火车出门务工。得知情况后,孟军杰一边做他的思想工作,一边联系该男子租住社区解决他的居住问题,经多方努力,该男子得到了妥善安置。“疫情下大家都很难,隔离的是病毒,而不是人与人之间的关爱。”孟军杰说道。

女儿马上就要中考,丈夫黄疽住院,同时还要照顾年迈的父母,但是孟军杰的丈夫却很支持她。“从医多年,现在虽在基层执法,但是她救死扶伤的这种情怀依然在,所以我支持她去一线,家里一切

交给我。”孟军杰的丈夫说。

在过去,她是救死扶伤的医生,在此时,她是一名24年党龄的共产党员、一名城管人,为了社会的安宁、家庭的幸福、亲人的健康、自身的安全,孟军杰面对疫情,勇敢逆行,冲在一线,用实际行动诠释了新时代城管人的社会责任与担当。

盛士德<<< 抗疫战线里强有力的战斗员

在即墨世贸商都小区疫情检查站,今年51岁、有着30年党龄的老党员盛士德自2002年10月退伍进入城管队伍以来,他始终以一名军人、一名共产党员的标准严格要求自己,把“做事先做人,万事勤为先”作为自己的行为准则,退伍不退色,在疫情中勇当“逆行者”,是抗疫战线里强有力的战斗员。

世贸商都小区常住居民有600余户,因为靠近即墨服装批发市场,外地人口多,尤其是出现确诊病例,防控形势尤其严峻,为防止密切接触者二次传播,小区实行全面封闭式管理。疫情发生后,盛士德第一时间志愿报名参加“疫情防控小分队”,并主动请缨去了疫情最为严重的世贸商都小区,配合居委会做好隔离、消毒、控制人员流动、保障居民基本生活等工作。2月5日报到后,盛士德立即进入工作状态,主动站到第一线,在世贸商都小区门口做好值班防控,给出入人员监测体温,做好信息登记,丝毫不敢懈怠。

刚到小区的时候,防疫人手不够,盛

士德在进行人员登记的间隙,主动承担起了物资分配的工作,由于小区封闭,居民每天所需物资都需要政府统一采购,每次一大车物资配送过来,他都需要花费一个多小时对物资进行分类标注,以便尽快将物资送到居民手里。“必须切断病毒的传播路径,消毒必不可少。”一忙完手里的活,看到暂时没人进出,盛士德又提起了消毒器,对着指挥部周边进行了一次全面消毒。平均每天200多人次的进出登记、测量体温以及消毒,物资配送,盛士德忙得连喝水的时间都没有。回到家,爱人心疼他的身体怕他吃不消,盛士德却对爱人说,连续值守虽然很累,但居民都很配合,自己把工作做好,是为了疫情得到控制早日过去,多累都值得!

“我只是在平凡的岗位上做了自己应该做的事情,只要自己身体扛得住,就要一直坚持下去,这样才对得起自己党员的身份。”盛士德用责任和担当,践行着一名共产党员的初心和使命,用实际行动护卫着人民群众的健康,彰显了一名共产党员的风采。也正是一个个像盛士德这样坚守在一线的党员干部,让党旗在疫情防控斗争的第一线高高飘扬!

张永辉<<< 为岛城人民把好第一道防线

“疫情形势严峻,高速路口是防范疫情输入传播的关键一环,一定要严格把关,尤其在车流高峰时段,既要引导好车流秩序,又要保证监测效率和准确度,做到不漏一车、不落一人,为岛城人民把好第一道防线。”这是每天上岗前张永辉都要强调的一句话。新冠肺炎疫情发生后,即墨区综合执法大队副大队长张永辉第一个向党组报名参加防控志愿者队伍。青银高速南泉路口是青岛的北大门,是即墨区乃至青岛市疫情防控工作中的重要卡口,车流量大,情况复杂,防疫任务重。2月10日以来,正值春节过后车辆返青高峰,张永辉就一直坚守岗位,组织做好体温监测、车流秩序引导等疫情防控工作。

为了从严防控疫情和提升通行效率,张永辉合理安排人员分工,搞好配合协作,把工作做细做实。高速公路通行免费后,每个人一天下来要引导数百车辆,面对测量体温2000多人,工作量非常大。负责任、有担当、热心肠,是队友们对张永辉的评价。车流高峰值守时间是早8点到晚5点半,作为组长的他,每天都是第一个到岗。2月15日,一场大雪覆盖了道路,一大早,张永辉就开车出门,赶到离家十五公里外的高速路口,提前准备和检查好体温计、防护装备等物品,在寒风大雪中开始了一天的工作。工作结束后才发觉袜子已经湿了,鞋底也都结了厚厚的一层冰。刚到高速路口报到的那天,看到大家都没有防护服,张永辉就自寻渠道、自掏腰包为每名队员购置了一套。“只有队员们的防护到位了,防疫工作才能做得更加细致、更加到位。”张永辉说。

春寒料峭,尤其是到了晚上气温更低,但是张永辉和队员们有着苦中作乐的精神。“红外线体温计在10到40摄氏度才好用,现在天冷,人可以忍一忍,它却忍不了,经常‘罢工’,我们就用暖宝宝或放在衣服里用体温暖和着,挺管用。”张永辉笑着说。晨曦里、夕阳下,身穿防护服的身影坚毅而有力,正是一个个这样的“守关人”,守卫着墨城的交通脉搏,护卫着人民群众的生命健康,他们是防疫前沿的“逆行者”,也是最美的高速公路卫士。